Wtasnosci Dyskretnej Transformacji Fouriera - DFT

e Liniowos¢ ax(n)+By(n)eaX (k)+ AY (k)
. Periodyczno$¢ VneZ, x(n)=x(n+N), VkeZ, X (k)=X(k+N)

. 1 DFT
. Symetria dualna WX (n)< x(—k)

DFT
. Inwersja czasowa x(N —n)< X (N —k)
. . . .. DFT ki
. Przesuniecie cykliczne w dziedzinie czasu o No: x(n —n, )N < X (k)W ™,

gdzie x(n- no)N oznacza sygnal otrzymany z x(n) (n=0,12,...N-1) w wyniku
przesunigcia cyklicznego o No:
» W prawo, jezeli n, >0 i wtedy

x(n=ny), ={x(N=ng),x(N=ny+1),...,x(N =1),x(0),x(1),...,x(N =n, =1)},
> W lewo, jezeli n, <0 i wtedy
x(n—ny),, :{x(—no),x(—no+1),...,x(N —1),x(0),x(1),...,x(—n0—1)}

DFT
. Przesuniecie cykliczne w dziedzinie czestotliwosci: X(n)W*nko < X (k—k, )N ,

gdzie X(k—ko)N oznacza widmo otrzymane z X(k) (k=0,4,2,...N-1) w wyniku

przesuniecia cyklicznego o Ko:
» W prawo, jezeli k, >0 i wtedy

X (k=K ), ={X(N=ky), X (N=ky+1),..., X (N=1), X (0), X (1),..., X (N =k, —1)}
> W lewo, jezeli n, <0 i wtedy
X (k =Ky ), ={X (Ko ), X (=K +1),...., X (N =1), X (0), X (1),..., X (K, —1)}

DFT
. Sprzezenie X' (n)< X" (N —k)
. Sprzezenie zespolone: Jezeli X(n) jest sygnatem rzeczywistym oraz N/2 jest liczba

naturalna, to: X ﬂ+k =X~ ﬂ—k ,k=0,1,...,ﬂ
2 2 2

DFT

. Splot kotowy (cykliczny): %x(n)@y(n)aX(k)Y(k), gdzie symbolem ®

oznaczono splot kolowy zdefiniowany nastepujaco:

x(n)®y(n)=> x(m)y(n-m) ,n=012,...N-1

m=0

o Iloczyn sygnatéw x(n)~y(n)gx(k)®Y*(k)

1 N-1 2 N-1 2
. Twierdzenie Parsevala N2|x(n)| =X (k)
n=0

k=0




